

不动手是乱局,动手了还是乱局 美军承认:空袭伊拉克效果不大

内斗不断,伊换了新总理 拉登遗言:ISIL太残暴



美军联合参谋部作战部主任威廉·梅维尔将军11日举行发布会,介绍了美军近期在伊拉克北部执行空投、空袭任务的情况,坦言空袭效果并不理想。

空袭进展

空袭15次,效果不理想

梅维尔表示,4天来,美军连续对“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织(ISIL)目标进行空袭,已成功延缓该组织的扩张之势,并为库尔德安全部队重新集结争取了时间。但他同时表示,美军的“有限”空中打击效果有限,难以真正削弱ISIL的力量。

梅维尔表示,从上周四开始,美军与英国空军一共对伊拉克北部辛贾尔山区

进行了14次空投。美军还对埃尔比勒附近的ISIL目标进行了15次空袭。他说:“有媒体称,美军的空袭已经让库尔德安全部队重新夺回了部分土地,这表明美国的打击已经有效延缓了ISIL继续向埃尔比勒地区扩张的势头。”

但梅维尔同时表示,美军的有限打击不会真正伤及ISIL的“筋骨”,该组织依然是伊拉克乃至整个地区的重

大安全威胁。他说,ISIL装备精良,组织得当,有能力在伊拉克北部以及叙利亚等地进一步扩张。

在谈到美军下一阶段行动计划时,梅维尔表示,美军目前在伊的行动重点仍是化解辛贾尔山区的人道主义危机,美军目前不会扩大军事行动范围。他表示,美方已经与英法等国就当前局势进行沟通,希望能让更多的国际力量参与进来。

乱中「换将」

伊拉克指定了新总理

伊拉克现任副议长海德·阿巴迪11日获总统福阿德·马苏姆指派出任新总理,组建内阁。从流亡者到总理人选,从学者到政客,阿巴迪被人们寄予厚望。马苏姆对他说:“国家现在在你手中。”

阿巴迪1952年出生于巴格达,15岁加入伊拉克什

叶派政党达瓦党,与现任总理努里·马利基属同一党派,并逐步成为该党重要成员之一。今年7月15日,他当选新一届国民议会第一副议长。

与马利基等伊拉克高层政治人物一样,阿巴迪也曾流亡海外。在伊拉克前总统萨达姆·侯赛因执政期

间,他长年流亡英国。

正在马萨诸塞州度假的美国总统奥巴马11日发表简短声明称,美国支持海德·阿巴迪出任新一任伊拉克总理。他呼吁伊拉克各派领导人要以和平方式实现政治过渡。他还特别指出,“新政府成立后,美国对伊援助将更加容易”。

战场态势

美国直接向伊库尔德武装供武器

美国高级官员11日向美联社透露,奥巴马政府开始直接向伊拉克库尔德武装提供武器,帮助其打击极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。

此前,美国政府只向巴格达的伊拉克中央政府提供武器,但最近几周,伊拉克库尔德自治区武装在与“伊黎”武装的交战中接连失利。

这些不愿公开姓名的美国官员没有具体说明,哪些美国机构向库尔德武装提供武器以及武器的类型。但一名美国官员称,提供武器的不是美国五角大楼。

美国国务院一名官员11日没有直接证实这一消息,只是表示伊拉克库尔德武装“正在通过多个渠道获得武器。他们正在重新武装”。

最近一段时间,美国军方一直在帮助伊拉克中央政府向库

尔德方面输送武器,并提供后勤和运输支持。

伊拉克库尔德自治区领导人此前曾公开要求美国提供武器,但一直没有得到回应。库尔德自治区希望脱离伊拉克中央政府独立,因此,美国担心,提供武器会让库尔德武装壮大,从而助长库区独立的苗头,导致伊拉克陷入分离。

美联社认为,美国此次决定直接向库尔德武装提供武器,显示出美国对“伊黎”武装在伊拉克北部地区不断扩大地盘担心。

伊拉克库尔德武装10日收复了“伊黎”武装此前占领的两座城镇,这部分要归功于美国在这一地区展开的空袭行动。

“伊黎”武装11日击败库尔德武装,完全控制伊拉克北部贾劳拉镇。交火中,至少10名库尔德武装成员身亡。

媒体解密

拉登警告:基地要切断与ISIL的所有联系

据英国《每日邮报》网站10日报道,在前“基地”组织头目本·拉丹巴基斯坦藏身处发现的一封信件中,本·拉丹警告说一个新生“残忍”极端组织势力日益增强,授意“基地”与之切断所有联系。这个组织就是眼下在伊拉克搅翻天的“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装,即ISIL。

报道称,所曝光的文件由本·拉丹的助手2011年执笔,其中列举ISIL的一些野蛮行为,包括使用氯气化学武器、轰炸清真寺和屠杀天主教教堂等。《每日邮报》解读,ISIL原是“基地”组织下属的一个极端团体,但本·拉丹逐渐发现,ISIL的行径会损害“基地”组织的“名声”。



在伊拉克辛贾尔山区外围,“雅兹迪”教派的难民前往叙利亚边境。

新闻链接

阿曼航空公司宣布:暂停飞越伊领空

阿曼航空公司11日在首都马斯喀特宣布,由于伊拉克安全局势恶化,为预防发生不测事件,该公司客机即日起暂停飞越伊拉克领空。

阿曼航空公司当天发表声明说,该禁令将对往返于阿曼和部分欧洲国家之间的航班造成一定影响,阿曼民航客机绕道飞行会导致飞行时间延长。声明强调,阿曼航空公司始终把乘客和机组人员的安全放在

首位,是考虑到伊拉克目前局势而作出上述决定。

阿曼航空公司目前拥有43条国际航线,其中6条往返于阿曼和欧洲国家之间。因叙利亚局势紧张,阿曼航空公司自去年以来暂停飞越叙利亚领空;因乌克兰局势动荡,阿曼航空公司航班自今年4月起不再飞越乌克兰领空。

综合新华社《北京晚报》